
灵活试商

除数是两位数的除法
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1. 口算。

14×5＝          15×8＝         16×4＝     25×4＝

24×5＝          26×3＝         15×6＝         14×7＝           
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2. （   ）里最大能填几？

25×（   ）＜124       25×（   ）＜230   

15×（   ）＜108        15×（   ）＜124
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说说你的想法。

25×（   ）＜124我是这么想的：
25×4＝100，25×5＝125，而
125＞124，所以括号里最大填4。
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2  1  7
29 2  4  0

3. 用竖式计算。

         240÷29＝                  240÷31＝
8

2  3  2
8
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8……8
8

2  4  8
2  3

30 7

7……23

想一想，当除数不是整十数
时，我们是怎样求商的？

31 2  4  0

我们用“四舍五入”法，把除数
看作与它接近的整十数来试商。
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怎样能很快想出商？可以商几？哪种方法比较简便？
你是怎样想出商的？ 

有些除法题，按照“四舍五入”法，
试商的次数比较多，可以根据不同的
情况用不同的方法来试商。

26 2 4 0
30 8

2 0 8

商8小了。

9

改商9。
3 2

32里面还
有1个26。

2 3 4
6

9

2 3 4
6

10个26是260,

9

2 3 4
6

4个25是100,

25

8个25是200,
余下的40里还有
（  ）个25。

比240多20，
可以商9。 1

9……6240÷26＝

26 2 4 0 26 2 4 0 26 2 4 0

把26看作
30来试商。 想10个26是

260。
把26看作
25来试商。





24 1 8 226 1 0 425 2 0 016 9  6
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15 25 25

完成下面的竖式。说一说
你是怎样想出商的。

96÷16，把16看作15试商，6个15是90，比
96少6，试商6。16×6＝96，96－96＝0，
所以96÷16＝6。绿色圃中小学教育网http://www.lspjy.com



16 1  4  6

26 2  3  424 2  2  025 1  7  515 6  0

2. 很快说出下面各题应该商几。

商4 商7 商9 商9

商6 商9 商7 商7

14 8  9 16 1  1  8 25 1  8  0
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